

青岛电子退休证全国首发

我市首批5个“社银适老服务示范点”揭牌 为老年人提供方便服务

早报8月5日讯 5日上午,市人社局、交通银行青岛分行在交行青岛分行营业部举行“社银适老服务示范点”启用活动,为我市首批5个“社银适老服务示范点”揭牌,并同步在全国首发基于电子社保卡的“青岛市职工电子退休证”。“社银适老服务示范点”的落地运行是我市社银合作推出便民惠民服务新模式,通过对社银合作银行网点适老化升级改造,创新推出社银专属服务、智能适老服务、志愿助老服务等一系列为老服务举措,切实为老年人提供近在身边、贴心暖心的社银服务。

设立社银适老服务示范点

“我以为像我这样没有单位自己投保的情况,退了休就没人管了,没想到现在可以在家门口享受到专属服务,让我感受到来自社会的关爱,很暖心。”上个月刚办理了退休手续的王先生感慨地说。

青岛作为老龄化、高龄化突出的城市,截至目前,全市企事业单位和灵活就业退休人员约有117万人。为积极应对老龄化,营造尊老、敬老、爱老、助老的良好社会氛围,市人社局联合交通银行青

岛分行聚焦我市退休人员的实际需求,创新打造了首批5个“社银适老服务示范点”,分别是交通银行分行营业部、四方支行、李沧支行、李沧一支行、西海岸分行。示范点设立“适老爱心服务专区”,为老年人提供“到龄提醒”“退休帮办”“申领电子退休证”“举办荣退仪式”“协助养老认证”等专属“荣休”服务和“养老金”方案。

“‘社银适老服务示范点’的设立主要是为提高退休人员特别是灵活就业退休人员的归属感和获得感,通过社银合作,开展多种形式的关爱活动,把适老服务送到群众身边,打造出青岛的‘荣休适老服务’品牌。”市社保中心工作人员介绍。

“电子退休证”免申即办

近年来,随着数字政府建设不断深入,纸质退休证的应用场景越来越少,而且存在随身携带、易丢失、需补办的诸多不便。为更好地满足企业退休人员的荣誉感、仪式感以及持有电子证照的便捷性需求,市人社局在全国首发基于电子社保卡的“青岛市职工电子退休证”,集免申即办、手机亮证、信息查询等多项便

捷功能于一体,让老年人尽享“数字社保”的贴心服务。

我市企业退休人员可登录“青岛人社”APP或“青岛人社”微信公众号,进入“社保卡”模块,选择“电子退休证”菜单,经全国统一电子社保卡平台验证后,系统可即时自动生成加盖青岛市人社局“养老保险核准电子专用章”的“电子退休证”,作为光荣退休的电子凭证。

同时,电子退休证还加载了个人信息、退休时间、养老金标准、养老金发放等情况查询,以及退休人员服务手册等常用功能,方便退休人员随时随地持证查询。

下一步,市人社局还将根据老年人实际需求,不断拓展“电子退休证”功能应用和使用范围,逐步在观光旅游、文化体验、交通出行、养老认证等方面实现“同城待遇”,切实提升退休人员幸福指数。

升级改造让老人“不掉队”

为切实帮助老年人跨越“数字鸿沟”,市人社局会同交通银行,不断对智能设备进行适老化改造,研发上线智能

柜台、手机银行、智易通等智能设备大字号显示、语音播报、“一键求助”等功能,方便老年人使用。

示范点还通过厅堂适老服务小课堂、科普讲座、大众传媒等形式,引导老年人正确认识网络信息、智能技术,了解灵活就业人员社保医保政策、金融知识等,让老年人在智能服务中“不掉队”。

活动现场,还为4名光荣退休的灵活就业人员代表举办了“光荣退休”仪式,颁发了“荣休纪念卡”,邀请他们亲身体验示范点的专属服务,并听取了“退休生活讲座”。

“‘适老化’服务不仅是硬件设施的升级,更多地体现在对退休人员热心、关心、贴心的‘软服务’上。”交通银行青岛分行营业部总经理李鲁明告诉记者,“我们还将成立助老志愿者队伍,主动担当周边社区志愿服务,积极组织‘敬老’‘爱老’公益活动,关心帮助辖区内的孤寡老人和困难家庭。”对因特殊情况无法到银行网点办理业务的老年人,工作人员通过“交移行”等移动设备,将社银适老服务送上门。上半年,交通银行提供上门服务420余人次,得到了群众的交口称赞。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 实习记者 崔家琳)

“青鸟”归“莱” 青春赋能助发展

早报8月5日讯 自6月29日起,来自中国社会科学院大学、上海交通大学、华东师范大学等高校的百余名青年学子陆续参与2022年“青鸟计划·莘莘学子归莱行”暑期大学生“返家乡”社会实践活动。青鸟学子参与到机关挂职、走访企业、技术培训、实习座谈等形式各样的实践活动中。

近年来,为鼓励优秀青年学子了解家乡、感受家乡、服务家乡,吸引莱西籍青年学子和人才归莱就业创业,团莱西市委以“青鸟计划”为牵引,强化“青鸟计划”品牌提升归莱引力,优化人才服务增强归莱定力,持续助力莱西市双招双引工作。通过“青鸟计划”小程序线上服务平台,建立莱西籍青年学子数据库。组织青年学子开展“青鸟视野——莱西短视频制作”“青鸟之声——我为家乡发展建言献策”等活动,展现莱西发展新面貌。聚焦莱西教育行业招聘需求,举办“青鸟计划·唯才唯青岛”青年教师聚莱专场线下招聘会,提供岗位106个,吸引了青岛大学、青岛科技大学300余名青年学子的热情参与。同时,团市委组建、扩大莱西学子联合会成员,为莱西籍在外青年学子搭建同城联络、信息共享、交流合作平台,目前已吸纳22名优秀学子成为联会骨干,联系、服务莱西籍学子1200余人。为助力乡村振兴,吸引山东科技大学、山东建筑大学、青岛大学等高校学生80余人、社会实践团队6支投入“三下乡”活动。

“‘青鸟计划·莘莘学子归莱行’活动是从2020年启动的,至今已是第三个年头。希望能以此为契机,切实帮助青年人才提高能力素质、丰富实践经验,为每一位参加实践的学子做好长期服务,共同成长,为莱西市人才发展凝聚青春力量。相信在‘青鸟计划’的指引下,越来越多‘金凤凰’会飞向莱西,为推动莱西高质量发展增添动力。”团莱西市委书记董亢亢表示。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 吴晓菲)

明董高速明年底通车



出征! 青岛262人残疾人运动代表团参加省残运会

早报8月5日讯 年龄最大的运动员是63岁的坐式排球运动员李中华,年龄最小的是12岁的盲人柔道运动员李雨辰。这是青岛市参加省残运会以来,代表团规模最大、运动员人数最多的一届。8月5日下午,山东省第十一届残疾人运动会青岛代表团出征动员大会在青岛市残联体育馆举行,青岛将派出205名运动员和57名教练员、保障人员,总计262人出征本届山东省残运会。

会议宣布了山东省第十一届残运会青岛市体育代表团名单,报告了备战和参赛情况。据了解,山东省第十一届残疾人运动会主赛期将于9月在日照市举行。四年一届的山东省残运会,是全省规格最高、规模最大、

水平最高的残疾人综合运动会。青岛残疾人运动代表团205名运动员包括男运动员132人、女运动员73人。将参加盲人柔道、轮椅网球、盲人门球、自行车、聋人足球、坐式排球、射箭、跆拳道、乒乓球、田径、游泳等11个竞技项目和飞镖、象棋和旱地冰壶等3个群众性体育项目的角逐。青岛市残疾人体育运动中心副主任唐楠介绍,截至目前,青岛市代表团在先期开赛的盲人柔道和轮椅网球比赛中,已获得了10枚金牌、7枚银牌、4枚铜牌,暂居金牌榜第一位。

近日,山东省委、省政府印发《中共山东省委、山东省人民政府关于表扬奖励第16届残奥会、第13届冬残奥会有功集体和个人的通报》,青岛市残联获

通报表扬,市残奥会羽毛球女子WH2级单打银牌教练员李洋小舟和残疾人体育中心副主任、冬残奥会残奥冰球队领队唐楠个人计大功奖励。据了解,近年来,青岛市高度重视残疾人事业,残疾人体育工作得到快速发展,残疾人康复体育、健身体育、竞技体育协同发展,取得了历史性突破,青岛市残疾人运动员先后夺得全国大赛金牌80余枚,在残奥会、世锦赛等国际重大赛事上斩获世界冠军、洲际冠军12个。特别是在举世瞩目的北京冬残奥会上,由青岛残联、山东省残联和青岛市人民政府共同组建的中国国家残奥冰球队首次参赛就获得了铜牌。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 迟文武)